TEMA 2: OPERACIONES FINANCIERAS DE
CAPITALIZACION Y DESCUENTO SIMPLE

2.1. Concepto y representacion grafica de
operacion financiera de capitalizacion
simple.

2.2. Calculo del valor actual, montante, tiempo
e interés en operaciones financieras de
capitalizacion simple.

2.3. Concepto y representacion grafica de
operacion financiera de descuento simple.



TEMA 2: OPERACIONES FINANCIERAS DE
CAPITALIZACION Y DESCUENTO SIMPLE

2.4. Calculo del valor efectivo, valor nominal,
tiempo y descuento en operaciones
financieras de descuento simple.

2.5. Comparacion entre descuento simple
comercial y descuento simple racional.

2.6. Tipos de interes equivalentes y tipos de
descuento equivalentes.

2.7. Concepto y calculo del capital equivalente,
vencimiento comun y vencimiento medio.




G=G =G +Gi=G, (140
C =C+l =G -(+)+G -i=C - (1+2-i)

C,=C +_ =C-(+n-2-)+C i=C -(+(n—)-i)
C =C ,+l =G -(+(n-)-)+C, -i=C, - (+n-i




C,(1+ni)
C,(1+2i)
Cy(1+i)







Ejemplo I:
Hallar el interés simple producido por un capital
de 3.000 euros a un tipo de interées del 4% al cabo

de un trimestre.

I =C0-i-n=3.OOO-O,O4°%=30€




Ejemplo 2:
Calcular el tipo de interes efectivo anual al que se
presto un capital de 3.000 euros que al cabo de 500

dias se convirtio en 3.600 euros.
| =C_-C,=3.600-3.000 =600
500

| =C,-1-n=600=3.000-1-—=1=0,146
365

I =C0-i-n:>600=3.000-i-5—00:>i=O,144
360




Ejemplo 3:

Calcular el capital inicial que se deposito en una
entidad si, transcurridos 30 meses, se pueden
retirar 1.200 euros al 5% de interes simple.

C,=C,-(1+i-n)

1.200=C, -(1+ 0,05- %) = C, =1.066,67 €




C ,=C-D =C —C -d=C -(I—d)

C,=C,-D ,=C-(-9-C -d=C -(I-2-d)

C (-(0-2)-9-C-d=C -(-(n-)-9
—C(I(nl)d)CdC(IncI)




C.(1-d)

C.(1-2d)
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Ejemplo I:

Calcular el valor efectivo de un efecto de 1.175
euros de nominal si su vencimiento es a los tres
anos y seis meses y se utiliza un 5% de interes

simple.

‘............................................

|.000 euros [.175

—

0 I 2 3,5




Ejemplo I:

Calcular el valor efectivo de un efecto de 1.175
euros de nominal si su vencimiento es a los tres
anos y seis meses Yy se utiliza un 5% de descuento

simple.

C, B 000

" 1+i-n 1+005-35

D=C —-C,=1175-1.000=175€




Ejemplo 2:

Calcular el descuento comercial de un efecto de
90.000 euros de nominal si se negocia 50 dias
antes del vencimiento al 1,2% de descuento

simple mensual.

D.=C_ -d-n=290.000- 0,012-2—8 =1.800 €




Ejemplo 3:

Calcular el descuento racional de un efecto de
90.000 euros de nominal si se negocia 50 dias
antes del vencimiento al |,2% de interes simple

mensual.

50
90.000-0,012- — 1.800

p=ntN 7 730 180 05016

+in 30012220 110012
30 30




TEMA 2: OPERACIONES FINANCIERAS DE
CAPITALIZACION Y DESCUENTO SIMPLE

2.4. Calculo del valor efectivo, nominal,
tiempo y descuento en las operaciones
financieras de descuento simple.

VENTA A PLAZO

LIBRADOR = LIBRADO
(Empresa acreedora) S  (Empresa deudora)
EFECTO
EFECTIVO
EFECTO NOMINAL
TENEDOR
(Entidad financiera)




G -(=d-n)-(+i-n)=GC;
(I—d-n)-(I+i-n) =l

|+i-n—d-n—d-i-n’ =I




C, en descuento simple
comercial

C./(1+i) = C (1-d)} . Co en descuento simple

C,/(1+2i) = C, (1-2d) ,_racional

= Sin>1| — C, en descuento simple comercial es menor.
" Sin < | — C, en descuento simple comercial es mayor.
=Sin=00n=1—C,esigual en los dos descuentos.




l+i -n=l4+i m— i -n=i -
n m n m



Ejemplo I:
Calcular el tipo de interes semestral y el tipo de
interes anual equivalente al 0,5% trimestral.

i,-2=1,-4

i, =0,005-2=0,01

1 =0,005-4=0,02



C

n

.m-1m

dm
Tipos ,_—

equivalentes

G =C-(-d -m
|I-d -n=l-d_-m - d-n=d -m|S n=|l - d=d -m




Ejemplo I:
Calcular el tipo de descuento cuatrimestral y el
tipo de descuento anual equivalente al 0,5% trimestral.

d=d,-3
d=0,006-3=0,02







C-(+i-t —t))+C -(I+i-(t —t))+..+C
=C-(I+i-(t —1t))

C: Capital equivalente.

t : Vencimiento comun.







C-(+i-(t —t))+C -(I+i-(t -t ) +..+C
=(C+C +..+C)-(I+i-(t —t))

t" : Vencimiento medio.






q °(I_d't|)+cz '(I_C|°1.'—2)+...+Cn -(I—d.tn) —
=C-(I-d-t)

C: Capital equivalente.

t : Vencimiento comun.







C-(I-dt)+C-(-dt)+..+C -(I-d-t)) =
=(C+C +..+C)-(I-d-t)

t’ : Vencimiento medio.



Ejemplo I:
Calcular el capital equivalente en el ano 3,
el vencimiento comun y el vencimiento medio

de los siguientes capitales financieros: (1.000,1),
(2.000,2), (1.500,4) y (500,5) si se aplica el 3%
de interés y el punto de valoracion es el

ano 4.




1000 2.000 C 1500 500




1.000- (1+ 0,03- 3)+ 2.000- (1+ 0,03 2) +

+1.500+ >0 =C-(1+0,03)

1+ 0,03

C=5044,11€
t = 3anos




1.000 2.000 5.000 1.500 500




1.000- (1+0,03- 3)+ 2.000- (1+ 0,03 2) +
500

+1.500+ =5.000:(1+0,03-(4-1"))
1+0,03

t'= 2,70 anos
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